5d Paginas - 4 Secciones - 3 Suplementos

Bolivia, miércoles 3 de mayo de 2006

AÑO CIII Nº 36.662 Bs 3.00

Vacionalización de hidrocarburos bolivianos

Cumbre de presidentes tratará integración energética regional

- Presidentes Kirchner, Lula Da Silva y Morales se reunirán mañana en el Brasil.
- Empresas deben adecuarse a normas en 180 días, de lo contrario serán expropiadas.



EVO MORALES AIMA



NESTOR KIRCHNER



LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA

sobre la nacionalización os hidrocarburos bolivia-

más, el Jefe de Estado expon-drá los beneficios de la nacio-nalización para Bolivia. Por otro lado, según Telam, la decisión de fijar nuevas re-glas de juego a la hora de la extracción del gas y crudo anunciada por el Primer Mandatarie, motivo fuertes cribcas de países inversoras y justamente las autoridades de la brasilería Potrobras fueron de las primeras en hacer co-nocer su descontento.

RETSOL SE QUEDA
La empresa Repsol-YPF a
través de un comunicado de
la casa matriz, aseguro que
defendora sus inversiones y
activos, en el país. La petro-lerá hispano-argentina es so-cia mayoritania de la capitali-zada Andina, compañía que
en más de la mitad pasa a
propiedad de YPFB, per lo
que se reduce su participa-cition en los bloques Csa. Al-

berto y San Antonio.
Entretanto, la Izquierda
Unida (IU) de España reivindicó ayer la legitimidad de la
nacionalización de los hidro-

cortoplazista de la petrolera Repsol YPF que afectan las relaciones de su pais con La-tinoamerica. Por otro lado, el vicepresi-dente Alvaro Garcia Linera, dipo que la administración gu-bernamental del presidente. Evo Morales espera que las compañías petroleras que operan en el pais respeten y se adecuen al Decneto Supre-mo. 28.701, de responatora.



En frontera con Brasil

Proyectan construir un polo petroquímico

• Representantes de empresa Braskem se reunirán con autoridades bolivianas.

reunirán con autoridades bolivianas.

La empresa brasileña Braskem, a través del vicepresidente de Planeamiento, Sorgio Thiesen, sostiene que el anuncio de un acuerdo con la compañía estatal venezolana Pequiven para la construcción conjunta de un polo petroquímico en Venezuela (información publicada en nuestra anterior edición), no afecta en il absoluto el proyecto que contempla construir un otro polo en la frontera boliviano – brasileña, en sociedad con Petrobras, Repsol YPF y Azcimientos Petrolliforos Fisacies Bolivianos (YPFB).

El proyecto de Venezuela y el proyecto de Bolivia apuntan a distintos mercados. El primero esta orientado a Mexico, Estados Unidos, Europa y la propia Venezuela, mientras que en el caso boliviano, el polo petroquimico produciria para Brasia, Paraguay. Uruguay, Argentina y Bolivia. En realidad atendería el Cono Surrevelo Thiesen a Energy Press.

A decir del alto ejecutivo, en un plazo breve Braskem espera reunrise con representantes de YPFB y del Ministento de Hidrocarburos para alcanzar acuerdos iniciales que hagan realidad la construcción de un polo petroquímico.

Asisti a la toma de posesión del presidente Evo Morales Alma, quien, junto al vicepresidente Alvaro García Linera, me nanifestarion su interes en desarrollar un polo petroquímico que si ello pasara Petrobras. Repsol VPF, Braskem e YPFB serian las cuatro empresas socias del proyecto.

La construcción de un polo petroquímico, como el proyectado en la frontera boliviano — brasileña, demandar cuatro años, uno para el estudio técnico y tres para la construcción del mismo, para que a fines de 2010 inicie sus operaciones.



A REIVINDICACIÓN MARÍTIMA ES VITAL PARA LAS ELACIONES ENTRE BOLIVIA Y CHILE.

n cien días de gestión

Gobierno toma rumbo para el tema marítimo

La demanda marítima, parte central de la política internacioal, tomó un nuevo rumbo a partir de la nueva gestión gubernaental, presidad por Evo Morales Aima, un dedició encamiir una estrategia con "bajo perfii" y en que decidió encamiir una estrategia con "bajo perfii" y en que decidió encamiir una estrategia con "bajo perfii" y en que multilateral de
orcamiento, sin descartar el nivel traiteral y multilateral ;
Segan el Ministerio de Relaciones Serteiores, esta cartera estal recibió la missión de trabajar con el conjunto de organizaciois sociales, académicas y ex cancilleres en toda una estrateal integral que se assentará en la revindicación marítima, el Sia, la seguridad fronteriza, el tema enregetico y la complemención en condicia-comercial.

La aplicación de la estrategia está precedida por un ambientaaplicación de la estrategia está precedida por un ambientadio de la complementa de la com

Con acciones de Andina y Chaco

YPFB controlará hasta el 83% de las reservas de gas y petróleo

La recuperación del domi-nio societario en las empresas petroleras capitalizadas Andi-na y Chaco permitira a Yaci-mientos Petroliferos Fiscales Bolivianos (YPFB) tener con-trol sobre el 83 por ciento de las reservas de gas y petró-leo, ademas de convertires en la primera compania petrolera después de Petrobras del Brasil.

después de Petrobras del Brasil.

Según Energy Press la empresa Andina, subsidiana de la hispano-argentina Repsol YPF, posee el 50 por ciento de las acciones en los bioques San Alberto y San Antonio (campo Sábalo), en la provincia Gran Chaco del departamento de Tarija.

Ambos bioques constituyen en Bolivia los mayores yacimientos de gas y petroleo. En el bioque San Alberto se encuentran ademas las empresas Petroleos del Brasil (Petrobras) con el 35 por ciento

de dominio accionario y la francesa Total E&P que maneja el 15 por ciento de las reservas de hidrocarburos que posee el reservorio. Pura el caso de San Antonio, la composición accionaria es la misma.
Los campos San Alberto, Sabalo, Marganta e tau concientran hasta el 83 por ciento de las reservas de gas y per
troleo bolivianos.
Para illustrar la magnitud de los reservorios que están en
juego, la compañía Petróleos del Brasil (Petrobras) que ma-

neja hasta el 45.9 por ciento de las reservas de gas natural y el 39.5 por ciento de los yacimientos de petroleo, tiene como fuentes vitales para mantener su liderazgo, como operadora en el país, a los bloques San Alberto y San Antonio, reservonos sobre los cuales Andieno posee hasta el 50 por ciento de dominio accionario.

A diciembre de 2005 las estadisticas oficiales que tiene YPFB sobre la producción de gas natural en ambos campos es la siguiente:

PETROBRAS BOLIVIA - PRODUCCIÓN CERTIFICADA DE GAS NATURAL

314.22 MILLONES DE PIES CÚBICOS DIARIOS 375,88 MILLONES DE PIES CÚBICOS DIARIOS

TOTAL PRODUCCIÓN 690,10 MILLONES DE PIES CÚBICOS DIARIOS A OCTUBRE 2005

UNICEF busca reducir nivel de desnutrición infantil hasta 2015



zos para que pueda lograrse la me-ta de la Organización de Naciones Unidas (ONU) de reducir a la mitad en el año 2015 la cantidad de niños desnutridos, manifestó la directora ejecutiva de UNICEF, Ann Vene-man.

man.
Según esta organización, a pe-sar del progreso sostenido que se observa en muchos países en de-sarrollo, el hitmo se ha desacelerado en otros, lo que amenaza con perju-dicar las iniciativas de la ONt que apuntan a controlar la enfermedad e impulsar las tasas de educación y

crecimiento económico.

Desde 1990, la fecha inicial fijada por Naciones Unidas, la tasa de desnutrición sobo cayó 5 puntos porcentuales, del 32 al 27 por ciento. El objetivo es llevará hasta el 16 por ciento en el año 2015.

Actualmente, hay alrededor de 146 millones de niños menores de 5 años que padecen desnutrición moderada o grave en todo el mundo.

Con nueve años disponibles para cumplir con el objetivo fijado, "este informe muestra claramente que el mundo debe cambier sus prioridades para lograr la Meta de Desarrollo del Mileno", acotó.

Presidente interino en Banco Central

(ANF).- El presidente Evo Morales Aima posesionó al economista Raul Garrón Claure como nuevo presi-dente interino del Banco Central de Bolivia en un ac-

dente interino del Banco Central de Bolivia, en un acto que se realizó anoche en Palacio de Gobierno en forma sorpresiva.

El Jefe del Estado, al posesionar a la nueva autoridad que reemplaza a José Antonio Morales, aseguro que su Gobierno se jugara por la estabilidad macroeconómica del país y sostuvo que la designación no tiene carácter partidaria ni política.

Es importante velar por la economía nacional, cuidar la economía nacional, cuidar la estabilidad macroeconómica del país y, fundamentalmente, el Banco Central que no debe estar al servicio de partidos Por su parte, Garrón Claure, luego de agradecer al Presidente por su nombramiento, dijo que ésta será su primera experiencia de trabajo en la administración pública.

Con esta edición



Millonaria pérdida Santa Cruz pierde 80 millo-

Informe de OIT Desempleo abierto y sector informal alcanzan a 126 millo-nes de personas, segun OIT Int. Plug 2 3er C

Bu B (us Bs 10.04429 2332233 FAX 2363846

Calle Loayza #-118 Casilla # 5 INTERNET: Web Site: ww